

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 46 (2775) | Среда, 20 мая 1942 г. | Цена 15 коп.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

В ожесточенной битве с немецко-фашистскими оккупантами Красная Армия неизменно чувствует могучую поддержку родины. Тыл дает фронту все необходимое. Вся Советская страна подпирает нашу армию, наш флот, помогая им разбить немецких захватчиков.

Не только оборонные заводы, а и предприятия всех отраслей, фабрики и артели местной промышленности считают своим гражданским долгом и величайшей честью выполнять заказы фронта. Патриотическая инициатива советских людей делает буквально чудеса. Боевой первомайский приказ товарища Сталина вдохновил наш народ на новые героические подвиги. Красная Армия наносит врагу один мощный удар за другим, освобождая от немецких захватчиков родные города и села.

Необходимо, чтобы фронт с каждым днем получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов. Но производство оружия и боеприпасов несущественно без согласованной работы многих отраслей промышленности: нужны металлы, уголь и другое сырье.

Огромные и почетные задачи стоят перед работниками угольной промышленности. Уголь — важнейшее стратегическое сырье, необходимое для нужд фронта.

В первой половине мая некоторые участки шахт треста Анжероуголь и отдельные цехи завода «Свет шахтера» не выполнили государственного плана. Надо помнить, что месячный план сейчас — боевое задание.

Он должен выполняться во что бы ни стало, это — железный закон военного времени. В социалистическом соревновании были взяты на май ответственные производственные обязательства. За их выполнение с большевистской настойчивостью должен бороться каждый рабочий, каждый командир производства. Мало взять на словах хорошие обязательства, их нужно претворить в жизнь. Именно конкретными делами проверяется сейчас помочь фронту.

Важно добиться, чтобы каждое предприятие, каждая бригада, каждый станок, каждый работник выполнял и перевыполнял план.

Трудящиеся нашего города — коллеги шахт, завода «Свет шахтера», предприятий местной промышленности должны наверстать упущенное, с честью выполнить план этого месяца. Надо мобилизовать все силы, использовать все возможности для разрешения этой задачи. Авангардную роль в борьбе за план должны занять коммунисты и комсомольцы, наши тысячи, многосотники, своим боевым примером увлекая за собой всех трудящихся.

Шире социалистическое соревнование за выполнение майской производственной программы! Все для фронта, все для победы над врагом!

Буду работать еще упорней

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, я обязался сделать свой подарок фронту. Работая мастером, невольно задумываюсь над тем, как повысить выпуск продукции, улучшить ее качество.

Одну из деталей слесари завода «Свет шахтера» клепали ручным способом — молотком. У меня возникла идея механизировать эту операцию, использовав для этой цели имеющийся в цехе 60-тонный пресс.

Посоветовавшись с начальником цеха т. Лачугиным, я получил от него горячую поддержку. В свободное от работы время я сконструировал и изготовил штамп под пресс.

27 апреля после смены стал на фронтовую вахту. Тщательно организовав рабочее место, я произвел клепку деталей и выполнил техническую норму на 2.648 процентов, т. е. произвел работу за 19 человек.

Выявив некоторые недостатки в настройке пресса, я решил, что можно, устранив их, добиться еще лучших результатов.

Боевой первомайский приказ товарища Сталина вдохновил всех трудящихся нашей страны на самоутверженный труд, на усиление помощи фронту.

3 мая я решил поработать особенно хорошо. Вторично произвел клепку деталей и за 2 часа 17 минут выполнил норму на 3 849 процентов, т. е. сделал работу 28 человек, улучшив качество деталей. Еще лучших результатов — выполнение нормы на 5.727 процентов — мне удалось добиться в ночь на 16 мая. Это мой подарок родине, фронту.

Буду работать еще упорней, чтобы и мой труд являлся маленькой частицей всенародной помощи Красной Армии, приближая час полного разгрома ненавистных фашистских оккупантов. С. Стрелец, мастер завода «Свет шахтера».

БОЛЬШЕ УГЛЯ ДЛЯ НУЖД ФРОНТА!

16-го и 17-го мая, в дни повышенной добычи и погрузки угля, горняки шахты 9-15 еще раз показали свою преданность родине, свою горячую готовность помочь Красной Армии в ее героической борьбе против фашизма.

С честью выполнить майский план, дать как можно больше угля для нужд фронта — такую задачу поставил перед собой коллектив шахты.

В первой половине месяца некоторые участки неудовлетворительно справились с выполнением государственных заданий, оказались в долгу перед страной. В чем причина этого позорного отставания? Как добиться того, чтобы план выполнялся каждым участком, каждой бригадой, чтобы день ото дня возрастали темпы угледобычи?

Эти вопросы явились предметом глубокого обсуждения на партийных собраниях, состоявшихся 18-го мая. Главный инженер шахты тов. Числов в своем докладе сделал подробный анализ причин, тормозящих дальнейшее повышение угледобычи.

На шахте имеется достаточное количество рабочей силы, но ведущая забойная группа укомплектована неполностью, при наличии некоторого перебоя избытка вспомогательных рабочих. Состав забойной группы надо пополнить немедленно. Забойщики должны использовать только по своей специальности, на основной работе.

Производительность труда по шахте может быть значительно увеличена, уменьшено число рабочих, еще не вышли из отпуска. Чем об'ясняется

РЕКОРД ТОКАРЯ ЕЛАТИНЦЕВА

В ночь с 18 на 19 мая токарь завода «Свет шахтера» тов. Елатинцев выполнил норму на 650 процентов. Он заявил о своем твердом желании добиться еще больших успехов, стать тысячником.

Впереди соревнующихся

Горняки шахты 9-15 с большим производственным подъемом работали 16 и 17 мая над выполнением фронтового задания. Большинство участков перевыполнило план. Отличных результатов добился коллектив участка № 8, давший 16 мая 110 процентов плана, а на следующий день — 176 процентов. Постахановски работал участок № 18, 168 процентов плана — таково его достижение. На 160 процентов выполнил задание коллектив 13 участка. Таких примеров немало.

На участке № 1 хорошо работали

забойщики Измельцев, Храмков, Клобуков.

Образцы высокой производительности труда показали многосотники Великосельский, Фаткуллин, Некрасов.

На участке № 10 впереди соревнующихсяшли Евсюкович, Султанбеков, Зенин, Лукьяненко, Гудзовский и другие.

Стахановскими темпами работал коллектив участка погрузки, вызвавший горняков на соревнование. Угольные маршруты грузились без простоев.

На фронтовой вахте

Коллектив шахты 5-7, получив фронтовое задание по повышенной добыче и отгрузке угля, приложил все силы для его успешного выполнения.

16-го мая горняки вышли на работу с горячим желанием дать высокие производственные показатели. Первое место в соревновании занял коллектив участка № 8 (начальник тов. Стариков). Задание было выполнено на 226 процентов. Забойщики тт. Водяной и Агафонов выполнили норму на 300 процентов каждый.

Отличные образцы работы показал коллектив участка № 13, руководимый тов. Калеб. Суточное задание было выполнено на 204 процента. На участке № 2 широко развернулось соревнование за успешное выполнение оборонного заказа. Забойщики — стахановцы Первушин, Свидрин, Амельчук, Бразис выполнили норму на 325 процентов каждый. Показатели участка — 129 процентов плана. На 116 процентов выполнил свое задание участок № 4. Все участки Южного крыла (районный инженер тов. Моргаев) в среднем выполнили свое задание на 114 процентов.

Еще лучших показателей добились участки Северного крыла (районный инженер-орденоносец Бутко). Плановое задание было в среднем выполнено на 116 процентов. Постахановски работал коллектив участка № 3 под руководством своего начальника тов. Коновалова. 142 процента суточного плана — таково их достижение. За пятерых работал забойщик т. Золин, по три нормы

дали Демес, Красильников, Габитов. Пере выполнили план участки № 16, 5, 11. Люди работали не жалея сил, за двоих, за четверых.

Забойщик участка № 14 тов. Фролов установил производственный рекорд, выполнив норму на 750 процентов. 400 процентов нормы дал забойщик участка № 5 тов. Коломников. Успешно работал отряд молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО. Их бригадир тов. Рогаль был впереди.

17-го мая — день повышенной отгрузки угля. Фронтовое задание было выполнено на отлично. Хорошо работала бригада домохозяек во главе с десятником тов. Фарафутдиновой. Бригады грузчиков досрочно погрузили все угольные маршруты. Хорошо работали ученики ремесленного училища и школы ФЗО.

Но были у нас и серьезные недостатки в работе. В день выполнения фронтового задания на участке № 7 по вине технического надзора был допущен забур лавы. Не выполнил своего задания участок № 6, так как командиры производства не провели достаточной организационной технической подготовки. Это показывает, что мы еще не перестроили всю нашу работу на военный лад. Надо обратить самое большое внимание на недостатки нашей работы, чтобы план выполнялся на каждом участке, и государственное задание, данное шахте на этот месяц, было выполнено с честью.

П. Коноплев,
парторг ЦК ВКП(б) на
шахте 5-7.

16-го и 17-го мая, в дни повышенной добычи и погрузки угля, горняки шахты 9-15 еще раз показали свою преданность родине, свою горячую готовность помочь Красной Армии в ее героической борьбе против фашизма.

Случаи несвоевременной доставки леса, порожняка, неподготовленность рабочих мест также отрицательно отражаются на производительности труда шахтеров.

На некоторых участках создалось неудовлетворительное положение с фронтом очистных работ. Так, участок № 5 временно имеет фронт работ невысокого качества, а лучшая лава № 60 не была во-время пущена в эксплуатацию. На участке № 15 выработки, подвешенные лес к очистному фронту и отходящие от него уголь, сдавлены, это снижает качество фронта работ. План подготовительных работ на некоторых участках не выполняется.

Всемерная механизация процессов угледобычи — важнейшее условие для повышения производительности труда. Между тем из трех тяжелых врубовых машин на шахте работают всего две, да и те недостаточно регулярно. Из четырех машин Б-Ш работает одна. В лавах применяется недостаточное количество электроотбойных молотков КНШ-3. 109 решеток для качающихся конвейеров можно отремонтировать и пустить в ход. Словом, резервы велики, их надо использовать.

На собраниях выступили товарищи Сухачев, Евсеев, Сомиков, Костиков, зав. шахтой тов. Губарев, парторг ЦК ВКП(б) т. Иноzemцев и многие другие. Единодушное мнение всех собравшихся в простых горячих словах выразил начальник участка № 14, орденоносец тов. Лукошкин. Он сказал:

— Каждый из нас, горняков, неожиданно для выполнения первомайского призыва тов. Сталина. Нынешний год должен стать годом окончательного разгрома врага. Больше угля на нужды фронта! Образцовым выполнением майского плана и всех государственных заданий будем помогать родной Красной Армии громить полчища немецких оккупантов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 мая

В течение 16 мая на Керченском полуострове наши войска вели напряженные бои в районе города Керчь.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои, успешно продвигались вперед, захватили трофеи и пленных. За день боев противник оставил на поле боя до 70 подбитых танков.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. За 15 мая уничтожено 56 немецких самолетов. Наши потери — 13 самолетов.

Советскими кораблями и авиацией в Баренцевом море потоплены транспорт водоизмещением 8 тысяч тонн и миноносец противника. Нанесены тяжелые повреждения другому миноносцу противника, который также вероятно затонул.

* * *

За 15 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 6 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* * *

На Харьковском направлении 5 наших истребителей под командованием капитана Гусарова вступили в бой с 7 вражескими самолетами и сбили 4 «Хейнкеля—130» и один «Мессершмитт—109». Все наши истребители благополучно вернулись на свой аэродромы.

* * *

Танк младшего лейтенанта Зотова находился в засаде на опушке леса вблизи переднего края вражеской обороны. Когда немцы пошли в атаку, танкисты подпустили их на близкое расстояние и открыли огонь. Противник отступил, оставив на поле боя 150 убитых.

Комсомолец, будь первым в труде!

Ленинский комсомол, об'единяющий в своих рядах миллионы юных патриотов, сражающихся на фронте и самоотверженно работающих в тылу, принял первомайский приказ Наркома Обороны, как непреложный закон. Молодежь полна готовности отдать все силы, все свое умение, весь пыл своей молодости для быстрейшего выполнения призыва любимого вождя.

По всей стране поднялась новая волна трудового энтузиазма.

Что же должны сделать комсомольцы Анжеро-Судженска? Каковы их задачи? Обсуждению этих вопросов было посвящено собрание комсомольского актива, состоявшееся 14-го мая.

Уже давно в городском агитпункте не было такого многолюдного собрания. Пришли горячие с Судженки, с шахты 9-15, рабочие механического завода, транспортеры, ученики ремесленных училищ, школ ФЗО, служащие различных учреждений.

С большим, ярким докладом о задачах комсомола выступила секретарь Новосибирского обкома ВЛКСМ тов. Сафонова. Подвергнув деловой большевистской критике работу отдельных комсомольских организаций города, тов. Сафонова поставила перед молодежью ряд задач по выполнению боевого призыва Наркома Обороны. Останавливаясь на овладении военными знаниями, она говорит:

—Ответственность наших комсомольских организаций за подготовку обученных резервов для фронта

В течение ночи на 17 мая на Керченском полуострове продолжались бои в районе города Керчь. На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

* * *

На Харьковском направлении наши войска успешно развивают наступление. Немецкие войска несут огромные потери в живой силе и технике. Гвардейцы под командованием тов. Родищева уничтожили

Вечернее сообщение 17 мая

В течение 17 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе г. Керчь наши войска вели напряженные бои.

На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 16 мая уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери — 20 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 6.000 тонн.

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 365, танков — 25, минометов — 188, пулеметов — 379, снарядов — 46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами,

около 500 гитлеровцев, захватили у противника 35 орудий, из них 15 тяжелых, подбили и уничтожили 15 танков. Другая наша часть заняла ряд населенных пунктов и уничтожила 900 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Захвачены трофеи: 28 орудий, 20 минометов, 45 пулеметов, несколько складов с боеприпасами и продовольствием. На другом участке наши гвардейцы и танкисты отбили контратаку немцев и подбили в бою 42 танка противника.

** *

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолетов. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника водоизмещением 6.000 тонн.

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12.000 немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

Совинформбюро.

Поможем белорусским партизанам!

Трудящиеся Анжеро-Судженска горячо откликнулись на письмо бывших партизан-сибиряков, обращенное к трудящимся Новосибирской области.

Старые сибирские партизаны, боровшиеся в годы гражданской войны с бандами белогвардейцев и интервентов, призывают трудящихся нашей области протянуть руку помощи нашим братьям — партизанам родной Советской Белоруссии.

На всех предприятиях и в учреждениях города организован сбор вещей, необходимых партизанам. Делаются вещевые мешки, в которые вкладываются обувь, одежда, белье, мыло, табак, бритвы, посуда.

В школе № 4 инициатором этого дела стала пионервожатая тов. Гурова. С помощью пионеров и школьников она собрала для партизан около двухсот кружек, чашек, ложек. Сбор вещей развернулся на Центральной электростанции. Водораздатчица т. Артамонова первая принесла вещи для посылки. Ее подарок — кружка, мыло, носовые платки.

На шахте 9-15 горячие решили к 25 мая подготовить вещевые мешки с полными комплектами белья, обуви, одежды и другими необходимыми бойцам-партизанам предметами.

Н. Сергеева.

Вклад патриотов

Работники медицинских учреждений Анжеро-Судженска организовали сбор средств для оказания помощи населению районов, освобожденных от иги немецких оккупантов. Собрano около 2.000 рублей. Особенно хорошо прошел сбор средств в коллективах детской поликлиники и детского тубсанатория. В поликлинике собрано 574 рубля. Регистратор тов. Иванова при зарплате 140 рублей внесла 20 рублей, такую же сумму внесла медицинская сестра тов. Ахметгалиева. Молодой кучер Владимир Виклев, получающий 110 рублей заработной платы, внес 30 рублей.

Активное участие приняли в сборе средств и работники детского санатория. Тт. Филатова, Коцур, Рыбина, Борисенко внесли по 30 рублей.

Сбор средств продолжается.

Ставков, секретарь горкома союза медикосанитаров.

В блок-нот агитатора

Темы для бесед агитаторов в пятидворках на май 1942 года

1. Изучение ноты т. Молотова:

а) ограбление населения, разрушение городов и деревень, установление крепостнического режима в оккупированных районах СССР.

Литература: Нота Молотова, I—III разделы («Сов. Сибирь» 29-IV-42 г.).

б) разрушение национальной культуры. Зверства и насилия. Истребление советских военнопленных.

Литература: Нота Молотова («Сов. Сибирь» 29-IV-42 г.), разделы IV—VI.

2. Приказ т. Сталина от 1 мая 1942 года.

3. Посевная кампания и индивидуальное огородничество.

Литература: Постановление ВЦСПС об индивидуальном огородничестве, газ. «Сов. Сибирь» за 10-IV, 15-IV, 22-IV, 28-IV.

4. Боевые эпизоды и сводки

Информбюро.

Литература: 1. Газ. «Сов. Сибирь» за 5-IV, 9-IV, 16-IV, и др.

2. Брошюры «Сибиряки на фронте отечественной войны», «За родину».

3. Журнал «Огонек» № 11 — «Серебряный щит» и др.

5. «Все для фронта, все для победы над врагом». Рост тысячников, двухсотников.

Литература: 1. Газ. «Сов. Сибирь» от 1-IV, 4-IV, 17-IV.

2. Под знаменем Ленина-Сталина (брюшюра).

3. Назаров — «Два тыла».

6. Орденоносцы нашего города.

Литература: 1. Газета «Борьба за уголь» от 19-го апреля.

2. Газета «Борьба за уголь» от 1 мая 1942 года.

3. «Советская Сибирь» от 19-го апреля.